

巾帼绽芳华

太白湖新区妇女节融媒系列报道

李红艳九年如一日让新区整洁如新 恪尽职守,展现“她”力量

文/图 本报记者 刘凯平 王浩然
见习记者 周飞

渔夫帽配上墨镜,你会想到什么,是奔波在山水之间的“驴友”,还是守在河湖边等鱼上钩的“钓友”?其实都不是,这是记者初见太白湖新区执法分局环卫处一大队女子中队队长李红艳时她一身的装扮,常年在户外的她,这一身行头是她必不可少的装备。作为一线环卫工人,李红艳总是踏霜踩露,披星戴月归,晴天一身灰,雨天一身泥,在平淡的工作中,她和同事们以实实在在地行动让新区干净整洁。



工作中的李红艳。

工作“靠天吃饭” 女子中队成品牌

李红艳是个80后,在一线环卫工作上,已经做了九年。

济宁市为民服务中心周边以及济宁大道上近十公里区域,是李红艳所在女子中队的分包片区。这里车流密集,对于环卫工作而言,人多车多意味着工作量也多,而且由于工作日人流量大,很多工作只能放在夜里或者周末进行。“我们工作分成三个部分,上午人流量多的时候主要进行一些清扫作业,下午清理一下

沿线的垃圾箱,等晚上、周末人少的时候,我们洒水车再上街进行冲洗。”李红艳告诉记者,环卫工作其实是一个“靠天吃饭”的活,每当大风大雨等恶劣天气来临的时候,往往是自己工作最忙的时候,“下雨的时候,一些落叶就像粘在地面上一样,要我们好几个人拿着扫把推才能推得动。”

两年前,李红艳所在的女子中队成立,由她来担任队长。“区里是想着把我们打造成品牌队伍,展现我们新区环卫工人的形象。”虽然干环卫很多年,但李红艳没有从事过

管理工作,一切都是从零学起。“原来在三队工作过,就跟着三队的负责人,一步一步做起来。”慢慢地,女子中队从最初几个人,发展到现在20多个人,李红艳带着这支队伍逐渐发展壮大。“这么多年,我们是一步一步走来的,伴随着人手增加,新区的环境卫生状况越来越好,我们工作起来也干劲十足。”

不理解来自工作 理解也来自工作

“最初做环卫工作,家里人是不理解的。”李红艳告诉

记者,加班加点是常有的事儿,照顾孩子的工作就留给了父母,而且她的工作天天风里来雨里去,一回家都是风尘仆仆的,家里人都劝她换个工作。

“那时候自己也年轻,有一股子冲劲,心想都是凭劳动干活,哪有什么好与不好,就坚持把工作做了下去。”

家人对她的抱怨来自她的工作,改观也来自她的工作。由于李红艳家里人都居住在太白湖新区,环境的改观他们都是看在眼里的。“随着新区环境的好,家人开始理解了我这份工作的意义,不再变着法的

劝我换工作,开始变得很支持我。”家人的改观也让李红艳更加积极乐观地投入工作,2021年和同事一起荣获了太白湖新区颁发的“先进中队”称号。

记者和李红艳见面是在妇女节当天,她和她女子中队的同事并没有像其他企事业单位那样有着专属于她们的半天假期,但采访的整个过程中,

她一直是笑呵呵的,完全没有工作所带来的疲惫。“同事们都是同龄人,都是姐妹,我们有很多共同话题,和她们一起工作,一直都不会觉得累。”李红艳笑着说。

老年群体“双防”,共筑平安社区

颂运水庭社区这场志愿服务暖人心

本报济宁3月14日讯(记者 邓超 通讯员 王萍)3月11日,许庄街道颂运水庭社区联合济宁农商银行、奔跑公益组织,开展了防诈骗、防走失志愿服务活动。

活动现场,奔跑公益志愿者为社区老年人登记姓名、年龄、家属联系方式、家庭住址等基本信息,帮助老年人佩戴防走失“橙手环”。防走失手环颜色以醒目的橙色为主色调,采用的是安全无毒塑料,表带设计为暗扣款式,表盘为橙手环二维码,手环内可存佩戴者姓名、住址、家人联系方式等完整的个人信息档案。当佩戴橙手环的老人在户外遇到迷路、摔倒、病情发作等紧急情况时,路过的人员可根据手环上的信息,及时联系老人家属。

济宁农商银行工作人员结合当前金融诈骗的新类型、新特点,通过分发宣传资料、现场讲解、答疑解惑等方式,向群众讲解防范诈骗知识、金融诈骗的惯用手段、预



颂运水庭志愿服务活现场。

防金融诈骗的技巧等内容,提醒群众注意电信诈骗,不要轻信中奖信息给陌生人转账,让大家知道金融诈骗就在我们身边,要时时警惕,识别骗子的伎俩,避免上当受骗。

通过此次志愿服务活动,加强了社区群众对金融

诈骗的了解,提高了社区群众对诈骗信息和诈骗电话的风险防范意识,共同筑牢社区“反诈防骗”安全防火墙;同时,通过发放防走失橙手环,为辖区易走失老年群体提供安全防护,从而营造“尊老、敬老、爱老”的社区文明氛围。

巾帼绽芳华 贡献“她”力量

本报济宁3月14日讯(记者 邓超 通讯员 张君)近日,太白湖新区妇联召开“庆三八”暨基层妇联组织工作推进会。

会上,先进典型代表上台发言,结合自身工作实际,立足本职工作,就基层妇联组织建设的创新做法以及妇联执委作用发挥的探索实践作了汇报交流。

各级妇联组织要以服务大局、服务妇女儿童为根本,不断满足和维护妇女儿童的多元发展和切实利益,加大“两癌妇女救助”“春雷计划”“巾帼送暖”等活动力度;深化“创新创业巾帼行动”,为广大妇女搭建更广阔的就业平台;推进“美丽庭院”创建

工作提档升级,助力乡村振兴;引导广大妇女和家庭参与家庭文明创建,开展丰富多彩的志愿服务活动。努力把妇联组织建设成为妇女群众的温暖娘家,推动全区妇女工作和妇女事业取得更大进步。

区妇联将进一步解放思想、开拓进取,以更加积极的姿态、更加饱满的热情、更加务实的精神,埋头苦干、扎实工作,不断开创全区妇女工作新局面,为新区建设做出新的更大贡献。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:李从伟